GK S2  Blatt 2.3

Orthogonalität und Linearkombinationen
Aufgabe 1:

Gegeben sind folgende Punkte des R3 :  

A( 1 | 2 | 4),
 B( 4 | 0 | -1),
  C( 0 | 2 | 0),
 D( 2 | -1 | 0), 

E( 9 | 2 | 2),
 F( 6 | 1 | -1),
  G( 4 | 2 | 2),
 H( -1| 1 | -1).

1.1) Stelle die zugehörigen Ortsvektoren in Vektorschreibweise dar.

1.2) Ordne die Ortsvektoren nach ihrer Länge, angefangen vom kürzesten – ohne Benutzung des Taschenrechners.

1.3) Gib alle möglichen Paare orthogonaler Vektoren unter diesen Ortsvektoren an.

1.4) Berechne folgende Linearkombinationen:
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1.5) Stelle  
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  als Linearkombination (LK) von  
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  dar.

1.6) Stelle  
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1.7) Weshalb lässt sich  
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 mit Sicherheit nicht als LK von  
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 darstellen?

Aufgabe 2: 

Zeichne ein zweidimensionales  Koordinatensystem [-7 < x1 < 8;  - 3 < x2 < 10].

2.1) Zeichne die Vektoren  
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  ein.

       Trage nun folgende Vektoren – von (0 | 0) ausgehend – in das Koordinatensystem ein 
       (du kannst rechnen oder konstruieren):
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2.2.)  Beschreibe die Lage der Endpunkte der Vektoren aus 2.1.  das heißt:

         Ergänze folgenden Satz und übertrage ihn in dein Heft:  
          SATZ 2.4:  Die Endpunkte aller Vektoren der Form   
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Aufgabe 3:

Aufgabe 3 ist eine Variation von Aufgabe 2. Der Text bleibt unverändert; lediglich in 2.1 sind statt      
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,  ......  die Vektoren   
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.......  zu betrachten.


Aufgabe 4: 

Zeichne in das Koordinatensystem aus Aufgabe 2  zusätzlich die Ortsvektoren  - 
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